



## 关注2020年海南岛国际电影节

# 第三届海南岛国际电影节今日开幕

## 影片展映、行业论坛、创投活动精彩纷呈

本报三亚 12月4日电

(记者尤梦瑜)由中央广播电视台总台、海南省人民政府主办的第三届海南岛国际电影节将于12月5日在三亚市海棠湾开幕。一众知名电影人将亮相当晚举行的红毯仪式,出席开幕式。

本届电影节为期8天,将带来展映板块和开幕式、大师班、H! Fu-

ture新人荣誉、H! Action创投会、H! Market市场、专题论坛、闭幕式等多场主体活动。王小帅、万玛才旦、郝蕾等国内外著名导演、演员、制片人将参加大师班活动。

海南自由贸易港电影促进高峰论坛、国际电影合作高峰论坛、文学的现代性电影改编创作论坛、女性电

影论坛等一系列论坛活动将为电影人、企业等打造深入交流平台,导演管虎、王晶、薛晓璐,以及多位演员、业内专家和相关企业负责人等将参加相关论坛研讨。

H! Future新人荣誉、H! Action创投会、H! Market市场等活动将进一步集聚产业资源,推动电影

节提供全产业链服务,打造资源聚合的合作平台。

本届电影节特邀著名电影演员章子怡担任电影节形象大使,著名演员黄轩担任电影节青年电影大使,著名演员彭昱畅担任电影节志愿者大使,著名青年电影演员、编剧池韵担任电影节公益大使。

值得一提的是,本届电影节将推出内容丰富的影片展映板块,包括金椰官方推荐、H! Future新人荣誉官方推荐、八大展映单元、沙滩放映及在海口、儋州、琼海等市县举办的全岛放映。同时,电影节组委会将在线上推出放映活动。影迷们将在岁末之际在美丽的海南岛享受一场光影盛宴。

## 第三届海南岛国际电影节第二次新闻发布会召开 精彩电影和电影大师等你来

本报三亚 12月4日电

(记者周月光)12月4日下午,第三届海南岛国际电影节组委会在三亚市召开第二次新闻发布会,宣布电影节核心单元——金椰官方推荐单元展映片单和将与观众面对面交流的电影大师阵容。

省委宣传部常务副部长、省电影局局长、海南岛国际电影节组委会秘书长符宣国说,金椰官方推荐单元是第三届海南岛国际电影节在特殊年份设立的核心单元,分剧情长片、纪录长片和剧情短片3个类别,都是兼具大众审美和艺术深度的优质影片,向公众传达专业态度和艺术坚持,将带领观众领略电影的独特魅力。

据介绍,金椰官方推荐单元片单,涵盖欧洲、北美洲、南美洲、亚洲等地的影片,创作者身份较为多元。有人选过电影节主竞赛、展映单元等板块的创作者带来的新作品,也有人选世界各大电影节的超强新影片。

令人惊喜的是,来自全球众多高校的在读学生及独立电影人纷纷加入,使本届电影节收获了一批风格迥异、角度新颖的作品。此外,海南电影创作者也将本届电影节上崭露头角,他们创作的一些影片有望成为“爆款”。

金椰官方推荐单元影片,将于12月6日至12日期间在三亚市的海棠湾万达影城、盛唐时代国际影城、蓝海购物广场中视国际影城3个电影院及大东海沙滩、保利瑰丽酒店草坪沙滩两个沙滩放映。

大师班依然是本届电影节的重头戏,将延续大师与后辈对话的传统,为观众提供极具意义和深度的艺术思考。中国独立电影先锋人物、享誉国际的电影导演王小帅,与海南岛国际电影节颇有渊源的中国内地导演、编剧、作家万玛才旦,伊朗著名导

演马基德·马基迪,意大利电影领军人物爱丽丝·洛尔瓦彻,都将亲临本届电影节现场,与观众面对面分享他们的电影传奇。

值得一提的是,虽然受到疫情影响,但全球电影人对第三届海南岛国际电影节热情不减,组委会共收到全球各国报送的4376部故事片、纪录

片等不同类型的影片。经组委会优中选优,本届电影节将展映189部影片,其中中国首映影片多达97部,创历年新高。



12月4日,第三届海南岛国际电影节第二次新闻发布会在三亚举行。本报记者 武威 摄

**演员黄轩担任本届海南岛国际电影节青年电影大使**

本报三亚 12月4日电

(记者李艳玲)12月4日,第三届海南岛国际电影节组委会对外发布,著名电影演员黄轩担任2020年第三

届海南岛国际电影节青年电影大使。

据介绍,黄轩自出演张弛导演的电影《地下的天空》备受好评后,先后与多位知名导演合作,主演了多部优质影片。由黄轩主演的电影《乌海》以生动写实、贴近生活的镜头,呈现都市男女面临的困境。《乌海》在今年入围第68届西班牙圣塞巴斯蒂安国际电影节主竞赛单元,并摘得费比西国际影评人奖后,再度入围第三海南岛国际电影节金椰官方推荐单元。

黄轩表示,很荣幸受邀担任本届海南岛国际电影节青年电影大使,出席《乌海》亚洲首映见面会及将于12月12日举办的第三海南岛国际电影节闭幕式。

**歌手李玟担任本届海南岛国际电影节国际音乐交流大使**

本报三亚 12月4日电

(记者李艳玲)12月4日,第三届海南岛国际电影节组委会对外发布,著名歌手李玟担任本届海南岛国际电影节国际音乐交流大使。

著名歌手李玟,演唱的歌曲《A Love Before Time》曾于2001年获得第73届奥斯卡金像奖最佳原创歌曲提名,并成为首位献唱奥斯卡的华人歌手。2004年,主演的电影《自娱自乐》在第五届贝弗利山电影节获得最佳外语片奖。2014年,获得全球华语音乐榜中榜国际最受欢迎华语歌手奖。

李玟表示,很荣幸受邀担任本届海南岛国际电影节国际音乐交流大使,出席本届海南岛国际电影节闭幕式并演唱歌曲。

**新节日引来世界目光**

“海南岛的光影很特别,有很多不错的取景地,我将利用在海南的时间,四处走走拍点素材,为以后拍电影做准备。”2019年第二届海南岛国际电影节期间,土耳其电影大师努里·比格·锡兰分享他眼中的美丽海南。

尼古拉斯·凯奇、约翰尼·德普、伊莎贝尔·于佩尔、朱丽叶·比诺什、阿米尔·汗、成龙……南海之滨,一位位家喻户晓的电影人在海南岛国际电影节上留下他们的身影。

星光闪耀,让初生的海南岛国际

电影节吸引世界影人目光;聚焦之下,精心策划的活动内容与选片更凸显内涵与特色。回顾前两届海南岛国际电影节,百余场大师嘉年华、电影领域专业论坛等活动内容丰富,彰显电影节的专业性、学术性、艺术性,让海南成为世界电影人交流思想点、寻求合作机遇的重要场所。

第二届海南岛国际电影节共设置9大板块90场活动,邀请到来自80个国家的约3000名电影行业嘉宾参加,参与观众约4万人次。值得一提的是,2019年,除了电影节期间的展映环节,电影节组委会还组织举办了“美丽亚洲之印度”“意大利之夏”“俄罗斯影展”等国别主题展映活动,共展映影片200部,覆盖观众人群约5000人次。促成项目签约60余项,全媒体平台传播覆盖约60亿人次。

电影是创作者们的艺术结晶,也是大众的文化消费。第一届海南岛国际电影节期间,三亚市大东海每天举办两场免费观影活动的沙滩影院被网友们称为“海南岛国际电影节最浪漫的一张海报”。时至本届电影节,如此的浪漫与实惠仍在持续,百余部电影佳作面向公众放映,放映范围覆盖海口、儋州、琼海等多个市县,为市民游客带来了一场光影盛宴。

**新平台激活产业新动能**

今年电影节期间,一部讲述中国奶奶远赴日本寻找养女的电影《又见奈良》将“回归”电影节展映。

2019年第二届海南岛国际电影节特别设立H! Action创投会、H! Market电影市场板块,成为孵化优秀电影作品、推动产业上下游企业交流合作的又一重要平台。《又见奈良》正是2019年H! Action创投会入围项目。此外,在2019年H!

Action创投会上获奖的项目中,《温柔》已于近日杀青,《倒枪刺》《23号》等作品也在制作之中。

电影节促成一个个电影项目,产生的效应也在影响着本地电影产业的发展。特别是《海南自由贸易港建设总体方案》(以下简称《总体方案》)发布以来,利好政策的落地为本地影视产业发展带来更多机遇,多位著名电影导演、制片人、演员如高群书、张一白、徐峥、沈腾、陈剑飞、张嘉益等,纷纷在海南注册成立影视公司。据省电影局相关负责人介绍,自《总体方案》发布以来,省电影局共受理影片备案申请117项,同比增长84%;我省新增影视公司600余家,20余家为知名影视圈人士注册成立。

如今,这些由行业“大咖”注册成立的影视公司纷纷开始在海南立项、拍摄电影,海南电影产业氛围日渐浓厚,由此也带动了本地题材电影制作水平的提高。在刚闭幕不久的第三十三届中国电影金鸡奖评选中,以海南脱贫攻坚、振兴乡村经济为主题的电影《幸福的滋味》荣获最佳音乐提名。

第三届海南岛国际电影节的主要视觉海报,将灯塔作为中心元素,以“定义一种可能”为主题,希望向世界传递温暖,表达对新一年的寄望。2020年,电影行业迎来寒冬,我省从省级电影专项资金中安排741万元扶持省内99家影院,帮扶影院发展,推动电影行业复业复工。

近年来,省电影局为影视企业提供“管家式”服务,扎实做好财政支持、项目申报等工作,为海南影视产业发展营造优良环境。与此同时,我省不断推动全省城市数字影院建设发展。

海南各市县积极推动影视产业发展。2020年,海口在已有政策基

础上推出《海口市促进影视产业发展若干规定》;近年来三亚统筹安排文化产业专项资金,并推动具体扶持政策出台,挖掘影视产业发展潜力。

影视产业的发展离不开人才的有力支撑,海南电影学院(筹)等3家影视学院正努力为海南培养专业人才。

**新名片展示自贸港开放形象**

从办节之初,展映板块就成为海南岛国际电影节的一块艺术招牌,高质量的选片标准也促使国内外许多佳片新作的生产制作方选择海南岛国际电影节作为首映平台。第二届海南岛国际电影节推出“天涯海角”等8个单元类型丰富的国际影展片单,参展影片中全球首映影片占比达80%以上,90%的影片主创到场进行映后交流,影展平均上座率超过75%,部分影片上座率更是接近90%,甚至部分展映影片吸引了来自全球各地的影迷专程前来观看。

受疫情影响,第三届海南岛国际电影节以国内电影人为主,设置了丰富的线下活动;在线上,海南岛国际电影节组委会推出的放映、创投等活动依然受到国内外影迷的关注。特别是在展映环节,参展影片的数量越来越多。

全力推进海南自由贸易港建设,海南积极打造中国对外开放新高地。海南岛国际电影节,这张已连续三届用心打造的文化新名片让人们看到了更加开放、时尚的海南自贸港形象。

每年岁末,漫步在三亚街头,映入眼帘的电影节海报为城市增添亮色。在海南迎来旅游旺季的时候,一场光影之约让广大市民和游客深度参与,感受鹿城魅力,也为国际旅游消费中心建设增添了丰富的文化艺术气息。

(本报三亚 12月4日电)

2020年12月5日 星期六 海南日报  
值班主任:董纯进 主编:罗安明 美编:陈海冰 检校:李彪 陈伊蕾

《海南自由贸易港建设总体方案》  
政策解读央企座谈会召开

本报海口12月4日讯(记者邵长春 特约记者王旭朝)12月4日,国务院国资委规划发展局、省国资委在海口召开中央企业《海南自由贸易港建设总体方案》(以下简称《总体方案》)政策解读座谈会,有针对性地解读海南自贸港“6+1+4”政策体系,推动央企高质量、高效益参与海南自贸港建设。

据悉,自2018年以来在琼央企户数快速增长,目前已达469户,成为海南自贸港建设的重要组成部分。

当天,52家央企战略投资部门相关负责人参会,国家发改委地区经济司、省国资委负责人讲解政策要点、宣介《总体方案》;央企与海南有关部门就《总体方案》相关政策进行了深入交流,多个园区还在会上进行了推介。

会议指出,央企积极落实党中央战略决策部署,扩大在琼布局与投资力度,特别是在总部经济、投资拉动、产业带动、吸纳就业、税收等方面贡献突出,在海南自贸港建设中发挥了引航者、顶梁柱的作用,展现了央企的责任担当,也标志着海南与央企的战略合作进入了新的历史阶段。

会议强调,自贸港既是海南发展的机遇,也是各类企业发展的舞台,希望央企成为海南主导产业发展的重要引领者,在海南布局重大产业项目,将科创资源向海南倾斜,有效提升海南综合竞争力,并积极参与海南现代基础设施建设,带动民生就业,提升海南的整体对外开放水平。

副省长刘平治、国务院国资委规划发展局负责人出席会议并讲话。

2020年海南省中青年领导干部培训班(第2期)结业  
**增强干部政治担当 提高干部理论素养**

本报海口12月4日讯(记者尤梦瑜)12月4日,由省委组织部联合省委党校(省行政学院)主办的2020年海南省中青年领导干部培训班(第2期)完成各项教学任务,在海口结业。

本期学员共50人,通过参加3个月的全封闭培训,全面深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,学员们接受了系统的理论教育和严格的党性锻炼,进一步增强了政治担当、提高了理论素养、锤炼了党性修养,“四个意识”更加牢固、“四个自信”更加坚定、“两个维护”更加坚决。

学员们一致表示,回到工作岗位后,要再接再厉,积极作为,把党的十九届五中全会和省委七届九次全会作出的决策部署转化为推进工作的具体措施和有效方法,切实把思想和行动统一到党中央和省委的决策部署上来,为“十四五”开好局、起好步,高质量高标准建设海南自由贸易港,为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

省委组织部、省委党校(省行政学院)相关负责人出席结业仪式,并为学员们颁发结业证书。

2020年国家宪法日特别节目播出  
**法治护航自贸建设平安海南**

本报海口12月4日讯(记者良子 通讯员任丹)12月4日晚,“法治护航自贸,建设平安海南”2020年国家宪法日特别节目在海南广播电视台总台播出。

本场特别节目由省委政法委指导,省高院、省检察院、省公安厅、省司法厅、省国家安全厅、省法学会主办,海口出入境边防检查总站协办,海南广播电视台总台承办。

整场晚会节目环环相扣,精彩纷呈。通过VCR、音乐快板、歌舞、情景剧、讲述、小品等电视手法和文艺形式,展示了我省扫黑除恶、优化口岸营商环境、开创一站式多元解纷机制、探索涉外司法服务保障、“民法典”普法等全省政法工作的重要点和亮点,展现了新时代政法机关厉行法治、维护宪法法律权威的良好形象。

2020年,全省政法系统在省委、省政府的坚强领导下,加强党对政法工作的领导,落实自贸港风险防控,深入开展扫黑除恶专项斗争,推进政法领域全面深化改革和制度集成创新,维护社会和谐稳定,开展最安全地区创建,优化法治营商环境,取得明显成效,为自贸港建设提供了坚强法治保障,为建设平安海南作出积极贡献。

本报海口12月4日讯(记者良子 通讯员李庚桓)根据《海南省2020年“宪法宣传周”活动方案》相关要求,12月4日上午,省司法厅、省普法依法治理领导小组办公室组织开展宪法知识竞答网络直播活动。

宪法知识竞答网络直播活动以有奖竞答为主,配以个性化抖音短视频宣传、街头采访、网友实时问题反馈、法律专家在线答疑等方式,通过央视移动客户端、头条客户端、新浪直播、海南政法网等平台实时同步面向全国观众直播。活动邀请海南大学法学院教授谭波教授、任洪涛教授及赵煜律师在线解答网友问题。据统计,本次宪法知识竞答网络直播活动在线观看量达150多万人次。

海南省2020年“宪法宣传周”活动以“加强宪法实施 建设法治自贸港”为主题,通过“主场活动+分场活动”的方式,在全省组织开展6场主场活动和7场分场活动,引导社会各界深入学习宣传宪法。此次宪法知识竞答网络直播活动是6场主场活动之一。

宪法知识竞答网络直播活动以有奖竞答为主,配以个性化抖音短视频宣传、街头采访、网友实时问题反馈、法律专家在线答疑等方式,通过央视移动客户端、头条客户端、新浪直播、海南政法网等平台实时同步面向全国观众直播。活动邀请海南大学法学院教授谭波教授、任洪涛教授及赵煜律师在线解答网友问题。据统计,本次宪法知识竞答网络直播活动在线观看量达150多万人次。

海南省2020年“宪法宣传周”活动以“加强宪法实施 建设法治自贸港”为主题,通过“主场活动+分场活动”的方式,在全省组织开展6场主场活动和7场分场活动,引导社会各界深入学习宣传宪法。此次宪法知识竞答网络直播活动是6场主场活动之一。